
 

 

 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

                                        

                                                                                                           20 Μαρτίου 2023 

 

Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό Συνέδριο με θέμα:                               
«ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» 

 

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης 

(Ενδοτμηματική Επιτροπή Ανάπτυξης και Βελτίωσης της Σχολικής Μονάδας), Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) διοργάνωσαν το διαδικτυακό Συνέδριο  με θέμα 

«Ποιοτική και Συμπεριληπτική Εκπαίδευση», την Παρασκευή, 10 Μαρτίου 2023. Το Συνέδριο 

πραγματεύτηκε θέματα που αφορούσαν σε πρακτικές εφαρμογές ποιοτικής και 

συμπεριληπτικής εκπαίδευσης. Το συνέδριο παρακολούθησαν 231 και πλέον εκπαιδευτικοί 

δημοτικής εκπαίδευσης. 

Στο Διαδικτυακό Συνέδριο απηύθυναν χαιρετισμό η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Δρ Έλενα Χατζηκακού, και ο Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης, 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης (εκ μέρους του Διευθυντή Δημοτικής Εκπαίδευσης τον χαιρετισμό 

απηύθυνε ο ΓΕΔΕ, Δρ Αντρέας Θεοδωρίδης).  

Στη σύντομη ομιλία της με θέμα «Εκπαίδευση και σύγχρονες προκλήσεις» η Πρόεδρος της 

Ενδοτμηματικής Επιτροπής Ανάπτυξης και Βελτίωσης της Σχολικής Μονάδας κ. Ελένη 

Αρτεμίου-Φωτιάδου επεσήμανε τον σημαντικό και πολυδιάστατο ρόλο της εκπαίδευσης σε μια 

εποχή με ραγδαίες κοινωνικοοικονομικές μεταβολές και τόνισε την ανάγκη  δημιουργίας 

συμπεριληπτικής κουλτούρας σε κάθε σχολική μονάδα. Συντονιστής του α’ μέρους του 

Συνεδρίου ήταν ο Δρ Χαράλαμπος Χαραλάμπους, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα 

Επιστημών της Αγωγής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου.  

Ακολούθως, οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ένα 

από τα έξι παράλληλα εργαστήρια του Συνεδρίου. Η Δρ Έλενα Χριστοφίδου, Λειτουργός του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, παρουσίασε το θέμα «Ενσυναίσθηση και Δεξιότητες 

Επικοινωνίας», ο Δρ Σπύρος Σοφοκλέους, Λειτουργός του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, 

παρουσίασε το θέμα «Πρακτικές διαφοροποιημένης διδασκαλίας στο γλωσσικό μάθημα»,   ο         

 



κ. Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, Λειτουργός του ΠΑΒΙΣ/Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτουπαρουσίασε το θέμα «Δεν είμαι τέρας! Συμπερίληψη παιδιών με εναντιωματική και  

προκλητική συμπεριφορά» , η Δρ Δέσπω Κυπριανού, Λειτουργός Εκπαιδευτικού 

Προγραμματισμού Α’, ΥΠΑΝ, παρουσίασε το θέμα «Δεν μιλώ καθόλου Ελληνικά. Τι κάνω ως 

εκπαιδευτικός γενικής τάξης», η Δρ Σούλα Ιωάννου, Επιθεωρήτρια Δημοτικής Εκπαίδευσης, 

ΥΠΑΝ, και η Δρ Φιλιώ Σάββα, Σύμβουλος Αγωγής Υγείας, ΥΠΑΝ, παρουσίασαν το θέμα 

«Σεξουαλική διαπαιδαγώγηση: Τι και ΠΩΣ στο Αναλυτικό Αγωγής Υγείας (Α-Β, Γ-Δ, Ε-Στ)». .Η 

Δρ Ευγενία Παρτασή, Λειτουργός του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου,  παρουσίασε το θέμα «Από 

την υποδοχή στη διαπολιτισμικότητα και την ένταξη: Πρακτικές εφαρμογές».  

 

Συνοπτικά επισημαίνεται ότι τόσο μέσα από την κύρια ομιλία όσο και μέσα από τα έξι  

παράλληλα εργαστήρια, παρουσιάστηκαν τρόποι και βιωματικές προσεγγίσεις που αφορούν 

σε θέματα ποιοτικής εκπαίδευσης και συμπερίληψης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


